

Ленинская ПОБЕДА

Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Воскресенье, 6 сентября 1942 г.

Все силы сельской молодежи на уборку урожая

На протяжении всей истории своего существования комсомол играл выдающуюся роль, как боевой проводник директив партии в деревню. И сейчас, в дни ожесточенной войны, комсомол на селе выполняет исключительно большую работу. Десятки тысяч воспитанников ленинско-сталинского комсомола, сотни тысяч юношей и девушек руководят колхозами, бригадами, звеньями, стоят за штурвалом комбайна, сидят за рулем трактора, жнут, косят, скирдуют, молотят, сдают хлеб государству.

В связи с уходом в армию значительного количества мужского населения женщины и молодежь стали той силой, которая решает сейчас успех сельскохозяйственных работ и прежде всего уборки урожая. От них в огромной мере зависит, соберем мы урожай полностью и без потерь или же не справимся с этой важнейшей военно-хозяйственной задачей.

Чем должны сейчас заниматься комсомольцы на селе?

На уборке, как и в бою, дисциплина решает успех дела. Бездельничанье и е бол ш о й группы колхозников может сорвать план уборки в звене, бригаде. Надо добиться, чтобы каждый колхозник и колхозница ежедневно выходили на работу, выполняли и перевыполняли нормы выработки.

«Не уходи с поля, пока не выполнишь норму выработки» — под этим лозунгом ведут сейчас на селе большую организационную и политическую работу многие комсомольские организации. Нужно добиться, чтобы это стало правилом каждого колхозника и колхозницы. Опыт лучших людей деревни надо

передавать отстающим и окружать общественным презрением лодырей и тунеядцев.

Комсомольцы должны организовать строжайший контроль за качеством уборки. К борьбе с потерями, в частности к сбору колосков, надо привлечь всех пионеров и школьников. Ни грамма потерь! — этот закон военной уборки должен неукоснительно выполняться каждым колхозником в каждом колхозе.

С 1 по 10 сентября в районе проводится фронтовая декада по завершению уборки урожая и озимого сева. Задача комсомольских организаций — практически помочь колхозам в оставшиеся дни декады завершить косовицу, скирдование и обмолот хлебов, выполнить и перевыполнить план озимого сева.

По инициативе передовых комсомольских организаций с 30 августа по 6 сентября в районе проводилась неделя комсомольско-молодежных красных обзоров, посвященная XXVIII Международному Юношескому Дню. Десятки тонн зерна и овощей вывезли комсомольцы и молодежь в течение этой недели на заготовительные пункты. Задача комсомольских организаций — и дальше помогать правлениям колхозов организовать быстрейшую вывозку зерна государству в счет обязательных поставок, хлебного фонда Красной Армии и натуроплаты за работы МТС.

Сельские комсомольцы, колхозная молодежь! В дни тяжелых боев за независимость нашей родины самоотверженной работой на полях покажите свою преданность родине, свою готовность все силы отдать на разгром врага!

Всесоюзное социалистическое соревнование Предприятия города в августе

В августе промышленность нашего города добилась новых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Большинство предприятий работало значительно лучше, чем в июле, успешно выполнив свои задания.

По итогам работы за август месяц впереди других предприятий в социалистическом соревновании идут кожевенно-галантерейная фабрика, выполнившая месячное задание на 116 процентов, фабрика имени Карла Маркса — на 102,5 процента, щетинно-щеточная фабрика — на 100,1 процента и завод «Кожзаменитель» — на 100 процентов.

Плохо работали клееваренно-мыловаренный завод, выполнивший месячную программу на 54 процента, сырмятный завод — на 56,3 процента, завод имени Калинина — на 68,1 процента и завод имени Юргенса — на 68,4 процента.

Попрежнему плохо работают предприятия промышленности. Выполнили месячную программу только две артели — «Заря» и «Металлобтремонт». Особенно плохо работали в августе артели «Утилизатор», «Пролетарка», «Кожовник», «Труд», имени 8-ого марта и другие.

Плохо также работали райпромкомбинат и райпищеккомбинат.

Заказная бухгалтерия.
(печатное производство)
Торжский ул. Энгельс 3,
областной библиотеки
им. Ленина.

БОГОРОДСКОГО ИНФОРМБЮРО

№ 4 СООБЩЕНИЕ 4 СЕНТЯБРЯ

войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплено 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 тысяч тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы энской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронеполки. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше энской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подступили

на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаки и каждый раз их останавливал мощный огонь бронеполков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплениям немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке энская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продол-

жался бой с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12-й роты 176 го полка 61-й немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: «За последнее время 176-й полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со вторым батальоном 805-го запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176-му полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, то есть почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо от некоей Гильды из Беттропа. В нем говорится: «Отсюда, из Беттропа, опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

Фронтовая декада по завершению уборки урожая

Сбережем урожай от дождей, не допустим разрыва между косовицей, скирдованием и обмолотом

Работают, не покладая рук

Хвощевка. (По телефону). Фронтовая декада в сельском хозяйстве, начатая по инициативе членов сельскохозяйственной артели имени Парижской коммуны, Ветлужского района, вызвала новый производственный подъем в колхозах Хвощевского сельсовета. Выполнив план озимого сева, колхозы успешно завершают уборку богатого урожая.

Впереди всех идет Крутихинский колхоз «Красный маяк» (председатель тов. Назаров). Крутихинские колхозники в срок завершили сев озимых, закончили обмолот всех зерновых и бобовых культур и полностью выполнили план хлебопоставок государству.

Так дружно и организованно, как в этом году, колхозники Крутихинского колхоза еще не работали никогда. Диву даешься, откуда берется столько энергии у людей. В период скирдования и обмолота работали днем и ночью. Здесь стало законом не уходить с поля до тех пор, пока не выполнишь норму. На жнитве, скирдовании и молотбе многие колхозники и колхозницы выполняли по 2—3 нормы.

Успешно заканчивает сельско-

хозяйственный год также Мазарихинский колхоз «Вперед» (председатель тов. Митракин). Здесь все хлеба сжаты, заскирдованы и сейчас успешно проходит их обмолот. 4 сентября молотильный агрегат, которым руководит Павел Васильевич Костин, дал за день 30 тонн зерна, вместо 14 тонн по заданию. Колхозники, занятые на молотбе, выходят на работу в 5 часов утра, на току обедают и уходят с работы с наступлением темноты.

За последнее время значительно улучшил свою работу Ивановский колхоз имени Тимошенко. В дни фронтовой декады ивановские колхозники стали работать дружнее, организованнее. Жнитво и скирдование хлебов здесь закончены. План сева озимых выполнен на 115 процентов. Сейчас идет обмолот и сдача хлеба государству.

Мы поставили своей задачей в оставшиеся дни фронтовой декады полностью завершить уборочные работы и выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам.

О. Мордвикина,
председатель исполкома
Хвощевского сельсовета.

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО КОЛОСОВЫХ

САРТАКОВО. (По телефону). Колхозы Сартаковского сельсовета закончили жнитво колосовых культур. Сжато 472 гектара, вместо 468 гектаров по плану.

Сейчас колхозы усиленными темпами ведут скирдование, а также обмолот хлебов с тем, чтобы быстрее закончить хлебопоставку государству.

М. АРХИПОВ,
председатель сельсовета.

ФРОНТОВАЯ БРИГАДА

С первых же дней уборки урожая в Новопавловском колхозе «Завет Ильича» организовалась комсомольско-молодежная фронтовая бригада. В бригаду вошли комсомольцы и лучшая молодежь колхоза. Руководителем бригады была назначена комсомолка Соня Дубкова.

Фронтовая бригада в колхозе — это маленький, но дружный коллектив, способный на большие дела. На какой бы работе члены этой бригады не были, всюду показывали замечательные образцы. На жнитве они выполняли дневную норму на 150—200 процентов. На скирдовании работали день и ночь. Сейчас работают на молотбе, а по ночам сортируют зерно.

Л. Дубкова.

На фронтах отечественной войны

ПОДВИГ ГАЛИНЫ ЗАНКОВСКОЙ

Н-ский полк мужественно отразил атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака провалилась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левофланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая нападавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот, вот начнет строчить по немчуре пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебежав от укрытия к укрытию, они спешили к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галина, бежавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе отшатнулась.

По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой дощанке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден стабилизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

— Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стоял, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встретили с восхищением.

Галина Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

Батальонный комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.

Об итогах социалистического соревнования сельских советов по мобилизации средств за август месяц 1942 года

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 2 сентября 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в социалистическом соревновании сельских советов по мобилизации средств за август месяц лучших результатов добились Шварихинский сельсовет (председатель исполкома тов. Николаев, налоговый агент тов. Скребок), выполнивший месячный план на 257,7 процента и план третьего квартала на 116,3 процента и Бочеевский сельсовет (председатель исполкома тов. Ермолаева, налоговый агент тов. Шаткова), выполнивший месячный план на 150,3 процента и план третьего квартала на 100,1 проц.

Хороших показателей по мобилизации средств в августе месяце добились также Лакшинский сельсовет (председатель исполкома тов. Куликов, налоговый агент тов. Тебекин), Каменский сельсовет (председатель исполкома тов. Важдав, налоговый агент тов. Железова), Гарский сельсовет (председатель исполкома тов. Климычев, налоговый агент тов. Рабова).

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. За лучшие показатели по мобилизации средств за август месяц вручить переходящее красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) Шварихинскому сельсовету.

2. За успешное выполнение финансового плана дополнительно занести на районную доску почета Бочеевский сельсовет (председатель исполкома тов. Ермолаева, налоговый агент тов. Шаткова).

3. Присуждение переходящего красного знамени райисполкома и райкома ВКП(б) произвести по результатам выполнения плана мобилизации средств третьего квартала сельсовету, выполнившему план по всем видам обязательных и добровольных платежей и полностью ликвидировавшему недоимки.

Зам. председателя исполкома райсовета С Макаров.

Секретарь райкома ВКП(б) Ф. Рекунов.

Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводка райземотдела на 5 сентября 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Посеяно озимых*)
	Сжато	Заскоровано	Обмолочено	
Алешковский	85,1	81,9	55,1	83,7
Алексеевский	92,4	78,9	35,9	90,3
Алшестевский	93,8	72,8	32,8	75,3
Афанасьевский	89,6	83,6	36,7	88,8
Араповский	96,7	79,5	40,3	85,4
Бочеевский	97	79,1	31,5	86,8
Бурцевский	95,1	85,6	35,8	86,2
Букинский	93,8	99,8	55,1	75,2
Гарский	88,2	70,2	58,9	88,8
Дуденевский	96,6	85,4	56,9	89,1
Демидовский	97,5	83,8	38	94,5
Дескинский	83,5	98	26,3	81
Инютинский	78	89,9	37,9	58,9
Каменский	86,1	77,7	41,7	70,2
Лакшинский	88,3	82,6	35,3	81
Оленинский	90	78,9	77,5	73,6
Оранский	92,1	99,6	46,6	89,5
Пантелеевский	95,2	72,8	39,5	95,6
Сартаковский	100,3	97,7	60,8	95,6
Сухоблудненский	98,7	96,9	46,3	87,7
Терлеветский	97,9	93,3	43,8	95,6
Шапкинский	81,3	83,5	41,9	82,7
Шаргольский	96,5	89,9	40,7	94,1
Шварихинский	97,2	88,4	42,4	84,5
Шумиловский	93	86	67,5	100,1
Хвоцевский	96,6	84,7	49,7	106
Итого:	91,8	93,6	50,3	86,9

*) План сева озимых увеличен на 15 процентов.

Школьники помогают колхозу

Гудит трактор в просторах широких полей и молотилка, приводимая им в движение дрожит от напряженной работы, сыпая в мешки золотое зерно. Дружно, как по конвейеру, подаются снопы ученицы и колхозницы для обмолота, а Валя Ермаков, наиболее маленький школьник, но завоевавший особую любовь колхозников, педвозит на лошади Колсому к омету, где ее подхватывают на вилы другие товарищи по школе.

Целое лето работают учащиеся средней школы № 1: Жулин, Березовский, Ермаков, Силаков, Головастики, Балакина, Ручкина, Тюкалова, Суханова, Чалкова и Есевич в Березов-

ском колхозе «Труженик». Они помогают собрать урожай с колхозных полей. О их хорошей работе свидетельствуют заработанные трудовые и о ней же весьма положительно отзывается председатель колхоза тов. Волков, пришедший с бригадой в поле проверить работу по обмолоту ржи.

Солнце постепенно клонится к закату. Вскоре наступают сумерки. Работа закончена... и школьники веселой гурьбой идут ужинать и отдыхать, чтобы затем ранним утром с новыми силами продолжить необходимое дело помощи колхозу по сбору урожая.

В. Рождественский.

Построим танковую бригаду им. Горьковского комсомола

Комсомольцы и молодежь ордена Трудового Красного Знамени завода «Красное Сормово» проявили инициативу в строительстве танковой бригады имени Горьковского комсомола. Эта инициатива является проявлением высокого патриотизма, направленного на укрепление военной мощи Красной Армии в борьбе за быстрейший разгром немецких оккупантов.

Бюро Горьковского обкома комсомола поддержало инициативу комсомольцев завода «Красное Сормово». Многие комсомольские организации области уже приступили к сбору средств на постройку танковой бригады.

Нет сомнения, что комсомольцы нашего района поддержат инициативу комсомольцев завода «Красное Сормово» и развернут работу по сбору средств на постройку танковой бригады имени Горьковского комсомола.

А. Санкина, секретарь райкома комсомола.

ДОСРОЧНО

Лакша. (По телефону). Финансовый план третьего квартала Лакшинский сельсовет выполнил досрочно — 4 сентября.

Хорошо работали доверенные лица: А. М. Васина, А. И. Кубонина, Б. Г. Родионова, Л. М. Сазанова, А. И. Лимонова, В. А. Рыжкова.

Боремся за досрочное поступление сельскохозяйственного налога, обязательного окладного страхования и ликвидацию всех недоимок.

Н. Завольская, секретарь сельсовета.

В военном трибунале гор. Богородска

За хищение ржи из хлебного фонда Красной Армии военный трибунал г. Богородска приговорил колхозников Венечного колхоза П. С. Моревкина, Е. С. Сухареву и В. И. Бугрова к 10 годам лишения свободы каждого с конфискацией личного имущества.

Ответ редактор
А. П. ЛОГУНОВ

Богородский Кожевенный Техникум

Народного Комиссариата Легкой Промышленности СССР

ПРОДОЛЖАЕТ прием студентов на 1942—1943 учебный год.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, 2-х фотокарточек.

Окончившие 7 классов в 1941 и 1942 гг. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам принимаются в техникум без экзаменов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума без приемных экзаменов.

Вступительные экзамены за 7 классов будут проводиться по русскому языку, математике и конституции СССР с 21 по 28 сентября.

Начало занятий 1 октября.

Студенты техникума обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, ул. Свердлова, 3, кожевенный техникум, телефон № 27. ДИРЕКЦИЯ.

К сведению колхозов и колхозников

Заготконтора райпотребсоюза принимает в счет государственных мясопоставок за 1942 и 1943 гг. живую птицу (кур, уток, гусей).

Приемка производится во всех отделениях сельпо.

Управляющий заготконторой — Язьков.

Фабрике им. Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-надомники на постоянную и временную работу.

Кожгалантерейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтера отделов и надомники на постоянную и временную работу.

ПРОПАЛА лошадь — мерин

серой масти, 15 лет. Знающих просьба сообщить Непецинскому колхозу.

Типография имени Войкова МЦ 14127 Тираж 6000 экз.